

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года | N 100 (8969). Суббота, 14 декабря 2013 года | Ц. 5 р. 27 к.

АПК: ПРОГНОЗЫ НА БУДУЩЕЕ

Есть перспективы роста

3 декабря 2013 года труженики полей и ферм, предприятий перерабатывающей промышленности района отмечали свой профессиональный праздник, на котором почётным гостем был заместитель губернатора Тюменской области, директор департамента АПК Владимир Николаевич Чейметов. Он согласился ответить на вопросы, интересующие читателей газеты «Знамя труда».

– Сорокинский район вы ставите в ряд перспективных или не очень перспективных?

В. Чейметов: Сорокинский по развитию агропромышленного комплекса входит в число развивающихся районов.

Перспективы его просматриваются, прежде всего, в выращивании технических культур – рапса, сои, многолетних трав. Первые шаги сделаны, результат хороший. В ОАО «Агротехнический центр» неплохой урожай сои и рапса. Его примеру следует СПК «Север», который делает ставку на развитие животноводства. Жмых из сои – прекрасный корм для скота, с каждым годом потребность в нём возрастает.

В районе есть все условия, чтобы подтянуть животноводческую отрасль и выйти на более высокий уровень.

– Сегодня много говорят об инвестициях и инвесторах. Видится ли вам со стороны конкретный инвестор для нашего АПК?

В. Чейметов: Сорокинский



творческие люди, с изюминкой, с индивидуальностью в мастерстве.

– Есть ли у вас прогнозы по Сорокинскому району на обозримую перспективу (исходя из результатов 2013 года)?

В. Чейметов: Если район в течение трёх лет планомерно будет двигаться вперёд, не останавливаясь на достигнутом, то есть шанс закрепиться во второй сельскохозяйственной зоне области с более сильными в экономическом плане районами.

Хотелось бы видеть больше молодёжи в сельском хозяйстве.

В области действуют различные государственные программы для молодых специалистов, их семей. Ими им надо пользоваться чаще.

И руководители хозяйств должны заинтересовывать их.

– Сегодня кипят политические страсти в Украине. Не отразится ли сложная ситуация на двухсторонних связях Тюменской области и этой очень близкой с нами страны?

В. Чейметов: Политическая обстановка в Украине чревата последствиями для самой Украины, а не для Тюменской или какой-либо области России.

Наработанные экономические и культурные, родственные связи, на мой взгляд, крепкие, разрушить их – не так просто.

**Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото Тамары БЫЧКОВОЙ.**

район интересен для многих инвесторов. Например, для деловых людей из Нижнетавдинского района, которые согласны вкладывать средства в развитие полеводства и животноводства. На территории его планируется строительство роботфермы – будущего молочного комплекса.

Есть и другие предложения. Инвесторы придут, если в Сорокинском районе будет кипеть работа.

– Что привлекло лично Вас на стенде Сорокинского муниципального района, принявшего участие в областной сельскохозяйственной выставке?

В. Чейметов: Прежде всего, моё внимание (да и не только моё) привлёк большой ассортимент хлебобулочных изделий. Продукция была свежей, качественной, с зарубежной не сравнить.

Я выражаю свою благодарность пекарям, кондитерам Сорокинского хлебозавода. Они

Настоящие друзья

ЖИТЕЛИ С. НИЖНЕПИНИГИНО ВАЛЕНТИНА ПАВЛОВНА ЛЕВЧИК И АЛЕКСЕЙ НИКИТИЧ НИКИТИН (НА СНИМКЕ) НА ПРОТЯЖЕНИИ МНОГИХ ЛЕТ НЕ РАССТАЮТСЯ С РАЙОННОЙ ГАЗЕТОЙ «ЗНАМЯ ТРУДА».

Из этого глубокого источника, по их словам, они постоянно черпают необходимую информацию о важных событиях Сорокинского района, Тюменской области, России, узнают много хорошего о своих земляках, соседях, родных людях...

Четвёртого декабря прочитали объявление о проведении районной сельскохозяйственной ярмарки и решили привезти на рынок гусиные, утиные, бройлерные тушки, дабы поправить семейный бюджет, обеспечить своё благополучие.

**Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.**



СОГЛАСНО ЖИЛИЩНОМУ КОДЕКСУ

Постоянные читатели газеты «Знамя труда» обратились в редакцию с вопросом, почему определённую сумму за капитальный ремонт домов должны платить сами жильцы.

Ситуацию разъяснила ведущий специалист отдела ЖКХ, строительства, газификации, транспорта и связи администрации Сорокинского района Галина Викторовна Русакова: "Начиная с 2006 года, в рамках действующего жилищного законодательства в нашем селе были отремонтированы двадцать пять многоквартирных домов, из них четырнадцать – с 2011 по 2013 год. Это хорошие показатели для нашего района. Выделение средств на выполненные работы по капитальному ремонту многоквартирных домов в рамках действующего жилищного законодательства в Тюменской области осуществляется в соответствии с Порядком предоставления субсидий органам местного самоуправления для проведения капитального ремонта многоквартирных домов, утверждённым постановлением правительства Тюменской области от 15 марта 2006 года № 54-п.

Обязательным условием предоставления субсидии на проведение капитального ремонта многоквартирного дома из средств областного бюджета Тюменской области является софинансирование собственниками помещений в доме расходов на проведение работ. В нашем районе согласно постановлению администрации от 27 июня 2008 года № 403 доля (процент) софинансирования собственниками работ по капитальному ремонту установлена в размере 1%. Сумма расходов собственников зависит от площади занимаемого помещения и в среднем составляет от двух до шести тысяч рублей. А также управляющая организация предоставляет рассрочку по погашению данных расходов, но по результатам проведённого капитального ремонта 2011–2013 годов задолженность собственников перед управляющей организацией, а соответственно, перед подрядчиками, выполняющими работы, по состоянию на 1 декабря 2013 года составляет 210 тысяч рублей, или 50% от общей платы, то есть половина жильцов отремонтированных домов не спешат расплачиваться. Из-за этого у остальных граждан, планировавших привести в порядок свои дома за счёт средств областного бюджета, могут возникнуть проблемы, хотя изначально люди согласились с условиями предоставления субсидии на капитальный ремонт, предварительно были проведены общие собрания собственников помещений, было получено согласие на софинансирование капитального ремонта от собственников.

Не выплачен долг собственниками многоквартирных жилых домов по адресам: село Большое Сорокино, улица Ленина, дома 69, 77, 79, улица Советская, дома 80, 239, посёлок Нефтяник, улица Нефтяников, дома 11, 12. В этих домах задолженность составляет более 50%, в остальных должниками являются от 1 человека до 3 человек.

Согласно Жилищному кодексу РФ собственник помещения в многоквартирном доме обязан нести расходы на содержание принадлежащего ему помещения, а также участвовать в расходах на содержание общего имущества в многоквартирном доме соразмерно своей доле в праве общей собственности на это имущество путём внесения платы за содержание и ремонт жилого помещения и взносов на капитальный ремонт. Обязанность по оплате расходов на капитальный ремонт многоквартирного дома распространяется на всех собственников помещений в этом доме.

Вопрос проведения капитального ремонта – не самый простой в жизни собственников квартир. Однако в необходимости поддержания дома в надлежащем состоянии вряд ли кто-то сомневается. И ответственность за это должны нести, безусловно, в том числе и сами владельцы квартир.

Хочется отметить, что вовремя не заплатили не только социально неблагополучные жильцы и "хронические" должники по коммунальным услугам, но и вполне обеспеченные граждане. Долги с них будут взыскивать по суду. Предлагаем должникам добровольно погасить задолженность".

М. ЛАКМАН.

Традиции новогодних ярмарок возобновят в Тюменской области!

Издвеле на Руси и во всех европейских странах ярмарка занимала особое место в жизни народа. И сегодня во многих европейских государствах ярмарки привлекают большое количество покупателей и туристов.

ЯРМАРКА – это не просто праздник товаров, это своеобразное место подведения итогов от праздника до праздника. А новогодняя ярмарка – это подведение итогов года: мастера показывают, чего они добились за год, что из своих работ принесли на народный суд. Всё самое лучшее всегда стекалось именно на ярмарку.

Эту славную традицию решили поддержать и в нашем регионе и провести в Тюмени, Тобольске и Ялуторовске с 21 по 29 декабря новогодние ярмарки. В этих городах торговля будет вестись в деревянных домиках, и все желающие смогут приобрести новогодние ели, пихты, сосны, а также новогодние подарки, сувениры, товары народного творчества, вкусную выпечку и согревающие безалкогольные напитки.

Ярмарки будут работать ежедневно в Тюмени на рынке "Михайловский" с 10.00 до 20.00. В Ялуторовске – на Сретенской площади и в Тобольске – на рынке "Северный" – с 10.00 до 18.00.

Ярмарки планируют проводить ежегодно – с увеличением количества участников их и покупателей!

ПРОТИВО-ДЕЙСТВИЕ КОРРУПЦИИ

УКАЗОМ ПРЕЗИДЕНТА РФ от 08.07.2013 N 613 «Вопросы противодействия коррупции» утверждён Порядок размещения сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера отдельных категорий лиц и членов их семей на официальных сайтах федеральных государственных органов, органов государственной власти субъектов Российской Федерации и организаций и предоставления этих сведений общероссийским средствам массовой информации для опубликования.

Утверждённым Порядком предусмотрено размещение на официальных сайтах и предоставление общероссийским средствам массовой информации для опубликования следующих сведений:

а) перечня объектов недвижимого имущества, принадлежащих служащему (работнику), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям на праве собственности или находящегося в их пользовании, с указанием вида, площади и страны расположения каждого из таких объектов;

б) перечня транспортных средств с указанием вида и марки, принадлежащих на праве собственности служащему (работнику), его супруге (супругу) и несовершеннолетним детям;

в) декларированного годового дохода служащего (работника), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей;

г) сведений об источниках получения средств, за счёт которых совершена сделка по приобретению земельного участка, другого объекта недвижимого имущества, транспортного средства, ценных бумаг, акций (долей участия, паёв в уставных (складочных) капиталах организаций), если сумма сделки превышает общий доход служащего (работника) и его супруги (супруга) за три последних года, предшествующих совершению сделки.

При этом установлено, что запрещено указывать:

а) иные сведения о доходах служащего (работника), его супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, об имуществе, принадлежащем на праве собственности названным лицам, и об их обязательствах имущественного характера;

б) персональные данные супруги (супруга), детей и иных членов семьи служащего (работника);

в) данные, позволяющие определить место жительства, почтовый адрес, телефон и иные индивидуальные средства коммуникации служащего (работника), его супруги (супруга), детей и иных членов семьи;

г) данные, позволяющие определить местонахождение объектов недвижимого имущества, принадлежащих служащему (работнику), его супруге (супругу), детям, иным членам семьи на праве собственности или находящегося в их пользовании;

д) информацию, отнесенную к государственной тайне или являющуюся конфиденциальной. Указанные сведения за весь период замещения служащим (работником) соответствующей должности находятся на официальном сайте того органа или той организации, в которой (которой) служащий (работник) замещает должность, и ежегодно обновляются в течение 14 рабочих дней со дня истечения срока, установленного для их подачи.

Прокурор района, младший советник юстиции Рымарев А.Ф.

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ

Браво, сельчане!

29 ноября 2013 года жители нашего района приняли участие в зональном фестивале под названием «Как живёшь, ветеран?», который состоялся в г. Ишиме.

На выставку изделий народного творчества и прикладного искусства были отобраны работы сельских умельцев рукоделия – Анны Степановны Чечулиной (выбивка «ришель»), Надежды Николаевны и Ольги Алексеевны Шипициных (модульное оригами); объёмистые альбомы (с документами и рукописями, повествующими о жизни и творчестве ветеранов труда Сорокинского района) клубов «Родничок», «Веста +», «Милосердие» (с. Большое Сорокино), «КИВИС» (с. Готопутово). Был оформлен фотостенд.

В ходе концерта промежуточного этапа с номерами художественной самодеятельности выступили Раиса Корнеева (с. Большое Сорокино) – со стихотворением «Лилия», хор «Родничок», концертмейстер Павел Назаркин, члены клуба интересных и весёлых встреч, солистки Галина Келле (РДК), Валентина Ключкова и дуэт Нины Ивановой, Николая Желтоухова (Готопутовский СДК). Очень понравился городским зрителям наш уникальный шумовой оркестр «Покровчанка» (на снимке из архива изображены покровчане на первом районном фестивале земляков в 2011 году). Он отличается оригинальностью. Заключительная часть этого фестиваля, по словам организаторов, пройдёт в 2015 году.



Тамара БЫЧКОВА.

Поздравляем!

Дорогих ПРИБЫЛОВА ВЛАДИМИРА и СЕЛИНУ ПРИНУ с днём бракосочетания!

Ваши две судьбы теперь едины,
Два кольца на пальцах - добрый знак.
Вы теперь семья - огненные неделимы,
И пускай и дальше будет так!
Пожелаем в браке быть счастливыми,
Пожелаем жить без ссор и бед,
Друг для друга быть всегда любимыми
Много, много долгих лет!

Папа, мама, сестра Наташа, племянница Тая, бабушка Оля и все родные.

Дорогих ПРИБЫЛОВА ВЛАДИМИРА и СЕЛИНУ ПРИНУ с днём свадьбы!

Живите весело и дружно,
Имейте всё, что в жизни нужно,
Храня закон любви святой
До самой свадьбы золотой!

Костя, Маша, Полина Щедровы.



Двадцать девятого ноября, в преддверии Всемирного дня борьбы со СПИДом, прошёл познавательный час для детей 8 – 11 классов МАОУ Сорокинской СОШ N 1 на тему: «ВИЧ. СПИД. Реальность или выдумка?».

Провели его библиотекарь детского отдела Наталья Гугель и библиограф читального зала районной библиотеки Анжелика Мейер.

Цели мероприятия – углубление знаний подростков о возникновении и природе вируса ВИЧ (вируса иммунодефицита человека, вызывающего ВИЧ-инфекцию – заболевание, последняя стадия которого известна как синдром приобретённого иммунодефицита – СПИД), пропаганда знаний о возможных путях заражения им и профилактика СПИДа.

Вначале ребятам предложили тесты, решая которые, они показали, что основные сведения о «чуме XX века» и способах передачи этой страшной болезни им известны, но всё же есть вопросы,

Диагноз – не приговор

которые необходимо прояснить. Школьникам предложили послушать историю отца и его юной дочери, жизнь которой унёс безжалостный СПИД. У присутствовавших сжимались сердца от сострадания к потерявшему дочь мужчине.

Гибель от смертельной болезни даже одного человека – большая трагедия. А со времени своего «открытия» СПИД унёс жизни уже более 25 миллионов землян.

Ведущие назвали имена знаменитостей, умерших от СПИДа, затем озвучили страшные цифры статистики. Более 59 млн. человек в мире живут с ВИЧ. Число ВИЧ-инфицированных россиян – 1 млн. 531 тыс. человек (в том числе 50844 ребёнка до 15 лет).

В Тюменской области зарегистрировано более 13 тысяч случаев ВИЧ-инфекции, в 2013 году – 205. От инфицированных женщин родились 2493 ребёнка, в том числе за истекший период этого года – 57 детей. Страшная болезнь передается от родителей 128 новорождённым. Ведущие мероприятия показали видеofilm

о заражённых ВИЧ-инфекцией детях, из которого подростки узнали, что каждый четвёртый ребёнок, рождённый от ВИЧ-инфицированной матери, становится отказником. Заражённые

наружится у твоего друга? Ответы на эти и другие важные вопросы ребята слушали с большим вниманием, предлагая свои варианты выхода из трудных ситуаций.



вирусом иммунодефицита человека дети и их семьи становятся изгоями общества.

Эпидемия СПИДа растёт, набирает мощь, охватывая всё новые регионы. Как избежать заражения вирусом? Как себя вести, если инфекция вдруг об-

В заключение встречи ребята пришли к логичному выводу: лучшая профилактика СПИДа – разумное, ответственное поведение и здоровый образ жизни!

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

СОВЕТУЕТ ВРАЧ

Количество людей, заболевших раком прямой кишки, с каждым годом растёт. Возможно заболеть возрастает после 40 лет, но наиболее высокая заболеваемость отмечена у лиц старше 70 лет. Чаще болеют мужчины. К группе повышенного риска относят близких родственников граждан, больных раком толстой и прямой кишки, и людей, лечившихся по поводу полипов и полипоза кишечника.

Болезнь развивается медленно, и до появления симптомов проходят годы. Профилактика рака прямой кишки заключается в сбалансированном питании (с ограничением жиров и достаточным количеством клетчатки), нормализации функций, раннем выявлении и своевременном удалении полипов, излечении хронических воспалительных заболеваний прямой кишки, нормализации ритма опорожнения кишечника.

К врачу необходимо обратит-

ся без промедления при наличии таких симптомов, как:

- * Примесь крови в кале (даже при однократном появлении её или признаков анемии). Кровотечение редко бывает обильным, чаще имеет вид отдельных капель или полоски крови, возникновение которых предшествует каловому столбику. В других случаях кровь видна на поверхности калового комка, иногда она смешана со слизью, реже – с гноем, а выделения имеют зловонный запах. Появление слизи вызвано сопутствующим проктитом. Слизь обнаруживаются в смеси с сукровичными или гнойными выделениями в виде полупрозрачных белесоватых хлопьев. Гнойные выделения обусловлены вторичной инфекцией и свидетельствуют о наличии сопутствующего проктита.

- * Запоры, чувство неполного опорожнения после акта дефекации, ложные позывы и повторные попытки освободиться от каловых масс. Каловые массы после длительной задержки стула при наличии опухоли от-

личаются обилием и зловонным запахом.

- * Изменение формы и объёма калового столбика или его деформация.
- * Любые болевые ощущения в области малого таза. Боль при раке прямой кишки появляется поздно, она возникает в результате прорастания опухоли всей толщине кишечной стенки. В таких случаях боль постоянная, ноющая, иногда усиливается при дефекации, может отдавать в задний проход, копчик, низ живота.

Девяносто процентов рака прямой кишки исходит из полипов, которые могут быть обнаружены и удалены во время ректороманоскопии. Убирая эти предраковые поражения, можно предупредить возникновение рака. После удаления полипа лучше повторить исследование через 1,5–2 года, чтобы удостовериться в отсутствии новых очагов.

Если болезнь распознана на ранней стадии и сразу начать лечение, то шансы на выздоровление повысятся на 90%. Отсюда – необходимость ранней, начиная с 40 лет, диагностики.

Для профилактики и ранней диагностики опухолей наружной локализации, в том числе и рака прямой кишки, созданы женские и мужские смотровые кабинеты в амбулаторно-поликлинических учреждениях. В этих кабинетах обязательно проводят пальцевое исследование прямой кишки. Метод прост, надёжен, легкодоступный и не требует специального оборудования. А также в поликлиниках проводится гемокультест (специальный анализ кала на скрытую кровь) и ректороманоскопия – обязательный метод обследования при патологических состояниях прямой кишки.

Итак, следует помнить, что раннее обращение к врачу при появлении всех указанных симптомов, профилактическое обследование обеспечивают своевременное распознавание и лечение, гарантируют выздоровление.

Врач-онколог межрайонного онкоцентра Лоскутова К.В.

ТВ